

溫總：城鎮化不能犧牲農民利益

香港文匯報訊 據中新社報道，溫家寶29日在國家發改委調研時強調，城鎮化是隨着經濟社會發展逐步實現的，要始終貫徹科學規劃、穩步推進的方針，不能以犧牲農業、農民利益為代價。

溫家寶強調，城鎮化是隨着經濟社會發展逐步實現的，要始終貫徹科學規劃、穩步推進的方針，與農業現代化和新農村建設相互協調、良性互動，不能以犧牲農業、農民利益為代價。更加重視指導和協調各項重大改革，是發展改

革委職能轉變的關鍵。要認真梳理影響科學發展的體制機制障礙，突出重點、抓關鍵、攻堅克難，把改革引向深入。

國務院部署控制能源消費總量

另外，溫家寶昨天主持召開國務院常務會議，研究部署控制能源消費總量工作。會議同意國家發改委提出的預期目標：到2015年，全國能源消費總量控制在40億噸標準煤左右，用電量控制在6.15萬億千瓦時左右。

會議提出，要立足於轉方式、調結構，充分發揮市場機制作用，優化產業結構和布局，推動能源生產和消費革命，加快形成能源消費強度和消費總量雙控制的新機制。

會議強調要重點抓好以下工作：(一) 建立分解落實機制。把總量控制目標科學分解到各地區，地方各級政府對本行政區域的控制能源消費總量工作負總責。強化企業節約能源、保護環境的責任。(二) 充分發揮市場機制作用，加

強科技創新。完善水電、核電及可再生能源電價定價機制，理順天然氣與可替代能源比價關係和煤電價格關係，完善差別電價和懲罰性電價政策。推進資源稅改革，強化能源消費環節稅收調節，嚴格控制高耗能產業。推廣應用節能新技術、新產品，扶持和壯大節能服務產業。(三) 普查。(四) 提高能源基本公共服務水平，引導居民合理用電，保證居民生活用電，嚴格禁止對居民拉開限電。



溫家寶到國家發改委調研。新華社

年關變「廉關」 粵禁公宴紅包

鏟除「辦事送錢」惡習 懲處絕無「下不為例」

香港文匯報訊 (記者 李叢書 廣州報道) 隨着春節臨近，一個特殊的消費季節也正在到來。但在「舌尖上的浪費」最近成為網絡熱詞，「嘴上腐敗」被網民評為餐桌浪費的「主要生力軍」的背景下，送紅包、公款宴請等「潛規則」支配社會關係的現象，成為廣東各級紀檢監察機關預防和打擊的對象。

去年12月，中央出台的改進作風「八項規定」受到群眾擁護。在元旦和春節到來前，中央紀委等有關部門發出通知，要求2013年元旦春節期間改進工作作風、加強廉潔自律，嚴禁公款宴請等拜年活動。日前，中共中央總書記習近平批示指出，「厲行節約、反對浪費」，狠刹浪費之風。

嚴格執行六條禁令

從廣東省實際情況看，逢年過節收送「紅包」、公款「大吃大喝」、奢侈浪費等問題仍然存在，在一些地方和單位還比較嚴重。粵「兩會」期間，據廣東省紀委書記黃先耀透露，為推進作風改進，廣東省紀委要求各地各部門要認真學習領會習近平最近的重要批示和講話精神，嚴格執行省委關於制止公款「大吃大喝」的六條禁令，切實做到移風易俗、文明過節。

首先做到嚴格執行精簡開會的規定，即舉辦會議，要堅持務實、勤儉、高效，從嚴控制會議的時間、規模和經費開支。其次，嚴格控制舉辦各類應酬活動，對評比表彰、茶話會、集團團拜等，可辦可不辦的一律不辦。嚴禁禁止單位之間、上下級之間用公款相互宴請。領導幹部到企業和城鄉基層進行慰問等公務活動，不得接受企業宴請，也不得在村居委一級用餐。省內公務接待要嚴格

執行用餐標準，不得安排名貴菜餚和高檔酒，禁止用公款購買香煙、高檔酒和禮品。

2012年，廣東省紀委針對一些重大腐敗案件暴露出來收送「紅包」突出的問題，進行了專項治理，設立了廉政賬戶。一年來，一些地方和部門的「紅包」問題有所收斂。但從目前的情況看，部分「紅包」的金額已經突破了傳統「禮尚往來」的界限，暴露出權錢交易、利益輸送等深層次問題。

不論大小一律處分

對此，黃先耀表示，治理「紅包」力度不能減，工作不能鬆。在春節這個特定時段，廣東各級紀檢監察機關將加大查處收送「紅包」問題的力度，把查處收送「紅包」問題列為辦案重點，對查實的問題，不論金額大小、次數多少，一律按規定給予紀律處分，決不搞「下不為例」或「法不責眾」。

同時，加強對特殊時段和重點行業的監管，增強治理的針對性。堅持重大節日廉政提醒制度，對「紅包」問題突出的重點行業進行專項整治。加強社會領域防治腐敗工作，剷除「辦事送錢」的社會痼疾。還要進一步發揮廉政賬戶的作用，加強正面宣傳。通過推動無法拒收「紅包」定期上交制度的落實，拓寬多數人自律的渠道，提高少數人腐敗的成本。



黃先耀表示，省紀委要求春節期間嚴禁公款吃喝、送禮、送紅包。網上圖片



中紀委等有關部門發通知，要求2013年元旦春節期間加強廉潔自律，嚴禁公款宴請等拜年活動。圖為公款宴請後的剩菜。網上圖片

粵紀委：網絡舉報 須件件有着落

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 日前，廣東省紀委書記黃先耀在參加參與審議省法院及省檢察院工作報告時表示，當前被高度關注的「網絡反腐」問題，反映的問題更直觀，提供的證據更充分，因此查處的準確率也更高。不過，這也給社會造成了好像反腐敗就是靠網絡來暴露線索、揭露腐敗的錯覺。他強調，對網絡舉報的都要進行全面核查，力求件件有着落，對提供線索並對查處大案要案作出貢獻的，要依據有關規定給予獎勵。

記者了解到，廣東省紀委在傳統來信來訪的主渠道基礎上，先後開通了12388的舉

報電話專線，建成了覆蓋全省的信息舉報平台，開設了政務服務網絡問政信箱。黃先耀介紹，近年來，各級紀檢監察機關查處的違紀違法案件線索的來源，主要都是這些主渠道提供的。

對於當前被高度關注的「網絡反腐」，黃先耀表示，這實質上是傳統信訪方式與新興媒體相結合的產物，反映的問題更直觀，提供的證據更充分，因此查處的準確率也更高，但也給社會造成了好像反腐敗就是靠網絡來暴露線索、揭露腐敗的錯覺。就目前來看，網絡曝料的線索佔查處案件的比例極小。網絡在反腐方面發揮積

極作用的同時，又有相當的局限性，極可能被別有用心的人用來搞人身攻擊、誣告陷害甚至敲詐勒索，因此網絡監督應該依法依規進行。

重視核查 實名舉報

對網絡實名舉報的都要進行全面核查，力求件件有着落；對其中實名舉報並對查處大案要案做出貢獻的，還要依據有關規定給予獎勵。只要充分引導廣大群眾和社會輿論正確行使監督權力，就一定能不斷凝聚反腐敗的整體合力，黨風廉政建設和反腐敗鬥爭就一定取得決定性勝利。

傳發改委副主任劉鐵男被查

香港文匯報訊 內地《財經》雜誌副編羅昌平昨日再次通過微博表示：「中央有關部門已就本人實名舉報一事立案調查，是立案調查而不止於受理。」此前，他曾向中紀委實名舉報現任國家發改委副主任、國家能源局局長劉鐵男涉嫌學歷造假，巨額騙貸，對他人恐嚇威脅等問題。本報下午致電中紀委新聞辦電話，未有應答。

涉偽造學歷恐嚇

羅昌平在微博中說：「近兩個月來，本人已盡舉報人義務配合完成相應程序，在官方定論並公告之前不表態不回應。」羅昌平微博中稱，官方簡歷稱劉鐵男是經濟學碩士、工學博士，能查到博士論文，但無碩士信息；其在日本做經濟參贊時經情人獲得名古



國家發改委副主任劉鐵男。網上圖片



羅昌平在微博爆料。網上圖片

屋市立大學「修士學位」，但這是榮譽證書而非學位證書，劉曾請校方加「學位」字樣並將「可以評價等同」改為「特殊培養授予學位」，但被拒。羅昌平在微博中透露，劉

鐵男與商人倪日濤結成官商同盟，其妻子郭靜華、兒子劉德成在倪公司持有股份，境外收購贖貨內銀，劉德成名下匯豐HSBC銀行賬戶多次收受倪日濤公司巨額匯款。

穗房管局：未見官員拋房

香港文匯報訊 (記者 古學 廣州報道) 在日前舉行的廣州市政府常務會議新聞發佈會上，廣州市國土房管局副局長黃文波表示，近期熱議的官員拋售房產是個偽命題，廣州未發現官員拋售房產的情況。他又表示，廣州今年將繼續調控房價，房價增幅將低於GDP和居民人均可支配收入增速。

此前內地有媒體報道稱，近來中紀委向中央通報「反腐敗鬥爭工作的新動向」，稱去年11月中旬以來，內地45個大中城市出現一股拋售豪華住宅、別墅等新動向。報道指，

去年12月以來，拋售豪華住宅、別墅等情況繼續擴大，其中上海和廣州拋售量最大。不過，日前中紀委、上海市糾風辦、涉事的北京房地產中介公司三方均予以否認。黃文波表示，目前沒有中介組織或社會組織對此進行調研。

針對近兩個月廣州二手新盤量確有增長，中高端樓盤成交放量的情況。黃文波指，去年廣州房價增長是結構性調整，中心城區的高價盤提升了幾個百分點，從而帶動房價總體上漲。

陝西房姐灰色投資逾10億

香港文匯報訊 綜合內地媒體報道，憑藉銀行行長身份的優勢與便利，利用背後灰色影子化身做掩護，陝西「房姐」龔愛愛用煤礦「乾股」、參與炒礦、投資房地產，很快打造起自己的地下商業帝國。業內人士統計，其在北京、西安、神木縣三地註冊的4家公司，投資總額遠在10億元

以上。另據新華社報道，山西省人民檢察院30日對外公佈消息稱，兩民警在龔愛愛事件中違反戶籍管理規定，涉嫌濫用職權犯罪，山西省臨縣公安局克虎鎮派出所指導員李有兵、興縣公安局魏家灘鎮派出所民警白文魁，分別被檢察機關立案調查，並被刑事拘留。



中央軍委慰問駐京部隊老幹部迎新春文藝演出昨日在京舉行，中共中央總書記、中共中央軍委主席習近平出席，他向在座的軍隊老同志和全軍離退休老幹部致以新春問候和祝詞。范長龍、許其亮、郭伯雄、徐才厚、張萬年、遲浩田、曹剛川、梁光烈、常萬全、房峰輝、張陽、趙克石、張又俠、吳勝利、馬曉天、魏鳳和、陳炳德、李繼耐、靖志遠，以及于永波、喬清晨等觀看演出。新華社

不雅視頻爆料人又有新料

香港文匯報訊 重慶雷政富不雅視頻爆料人朱瑞峰透露，他手中共有7段重慶官員不雅視頻，6條為重慶公安系統內的線人提供。朱瑞峰稱，自己掌握重慶城投集團董事長孫立達的「不雅視頻」證據，並懸賞千元徵集他的高清照片。

東莞首規定「裸官」不提拔

香港文匯報訊 據《新快報》報道，今後東莞的「裸官」將不得擔任正職和班子成員。實行職位限入和提拔限制，配偶子女均已移居國(境)外的幹部，不得擔任正職和黨政班子、黨政部門班子成員。這是東莞首次提出「裸官」不得擔任正職和班子成員。

湖南調查人代賄選事件

香港文匯報訊 中新社消息，湖南邵陽籍民營企業家黃玉彪，發網帖實名舉報邵陽市的省人大代表選舉中存在賄選一事，記者從該市人大常委會獲悉，目前，由湖南省人大、省監察廳、邵陽市監察局組成的調查組已介入調查。

美食之都「光盤行動」

成都美食文化產業協會會長彭小平日前披露：成都每天倒掉的食餘多達600噸，其中中小型餐飲的浪費相對較少，公務宴商務宴、壽宴、喜宴等則浪費嚴重。究其原因，是近年社會講排場，比闊氣之風盛行，公務宴請商務宴請等，吃出了奢靡和腐敗。請客者要資源、拿項目，签合同、找人辦事……通通要送要請。山珍海味、蛇蠍野味成了宴請中必備，一桌酒席少則數千，多則上萬。尤其是公款吃喝，花錢不心疼，食餘通通倒掉，造成吃喝浪費，奢靡之風愈演愈烈之勢。

《左傳》曰：「儉，德之共也；侈，惡之大也。」近日，中共中央總書記習近平在一份《網民呼籲遏制餐飲環節「舌尖上的浪費」》的材料上作出批示，要求厲行節約，反對浪

費。習近平總書記的批示，表明了中央厲行勤儉節約、反對鋪張浪費的鮮明態度和堅定決心，深得民心。四川和成都市餐飲協會近日向業內「厲行節約」倡議書，倡導成都餐館實行「光盤行動」，倡導「半份菜」或「小份菜」，餐館服務員在顧客點多了時能勸其「點到即止」。作為飲食文化源遠流長的天府之國四川，作為享有「世界美食之都」殊榮的成都，更是加大宣傳引導力度，研究出具體措施，包括不接受公款消費、面子消費等奢侈消費的「定單」，希望能真正刹住「舌尖上的浪費」。但能否有效控制直至消除住吃喝浪費惡習，關鍵還是要看「公款消費」能否真正杜絕。

